Compito di Chimica Organica del 3/10/2007

Cognome Nome Matricola

1) Scrivere il prodotto della reazione, indicandoanto ad ogni centro asimmetrico il corretto désce di
configurazione R/S:

= CHCH,  MeOH/H*
. 2

2
CH,CH,CH, g™~ <~ gH

o

2) a) Attribuire il nome IUPAC alla struttura, ugzando I'opportuno descrittore di stereocisomehbp;
assegnare il corretto numero di ossidazione agihaselezionati dalle frecce (scrivere con chiaaezz
il numero all’interno degli appositi riquadri).

0
-3 Br / CH,
N ”)_ (— 2
H,C—C=C—CH O\
3 T_ 2 NOME
0 2 (R)- 3-bromo-ept-5-in-2-one

3) Completare la reazione sotto riportata scrivehati i possibili prodotti di monoalogenazione e
indicando per ognuno di essi la resa corrispond@u@a di reattivita di Brcon idrogeni 3 2 e 1:
1600, 82 e 1, rispettivamente).

Br
Bry, A Br
R e A
Br

H,C CH,

0.2 % 86.5 % 8.9 % 4.4 %

4) Con riferimento alle strutture sotto riportatppresentate mediante proiezioni di Fischer, nmarcan
una croce le affermazioni ritenute vere sotto glttaspetti:

o XA il composto 4 é achirale e 'atomo centrale

O§/CH3 H\¢O O\/H Hz del composto 2 & non stereogenico

H——OMe MeO——H MeO——H H——ome B 2 e 4 sono diastereomeri mentre 1 e 3 sono

H——OH H——OH  HO——H H——oy €nantiomeri

H——OMe H——OMe Meo——~ H——0 C le4sono er)antiomeri, mentre 1 e 2 sono
A PY P P molecole dlffgrentl . . -

H ~o o”Z TH HC” No o/\H D Tra gli atomi centrali delle 4 proiezioni 2

1 2 3 4 sono chirali e 2 sono non stereogenici



5) Completare la reazione inserendo nell'apposifoadro il prodotto mancante.

H

1) ftalimmide, NaOH,;

HSC—|—COOEt 2) NHx-NHy;

Br

3) HO, H

H

H3C—|—COOH

NH,

6) Assegnare ognuna delle reazioni proposte aéttordecorso di reazione rappresentato dai grafeB.
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eoordinata di reazions
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7) a- Completare la reazione inserendo negli appasitiadri i reagenti e le condizioni di reazione neartc
b- marcare con un asterisco gli atomi di carbonimasetrici presenti sia nei reagenti che nei pradott
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8) Completare la reazione inserendo negli appogiuadri l'intermedio/i di reazione e il prodotto/i

mancante/i

Cl

+ Nalk, NH, (liq)

NH
H,N

+ NacCl
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Cognome Nome Matricola

2) Scrivere il prodotto della reazione, indicandoanto ad ogni centro asimmetrico il corretto désce di
configurazione R/S:

MeOH/H*

4) a) Attribuire il nome IUPAC alla struttura, uziézando I'opportuno descrittore di stereoisomebip;
assegnare il corretto numero di ossidazione agihaselezionati dalle frecce (scrivere con chiaaezz
il numero all’interno degli appositi riquadri).

0 +2 NOME
-3\ HSC\/ H/ (Z2)- 4,4-dibromo-6-metil-ot-5-en-3-one
/7

/s o +2
H,C—CH, >_<4/
z

5) Completare la reazione sotto riportata scrivetatti i possibili prodotti di monoalogenazione e
indicando per ognuno di essi la resa corrispond@atEa di reattivita di Glcon idrogeni 32 e 1: 5,
3.8 e 1, rispettivamente)

Cl
CH, _CH,
H3C/ ScH Sew, Cl
Cly, A Cl
CH,
—_— > Cl
10.3 % 17.1% 52.1% 20.5%

6) Con riferimento alle strutture sotto riportatgpresentate mediante proiezioni di Fischer, nnarcan
una croce le affermazioni ritenute vere sotto glitaspetti:

O H O H HC. O o A Tra gli atomi centrali delle 4 proiezioni 3
Q Q 2 Haz -9 N X .
hd N N h sono chirali e uno & pseudoasimmetrico
H——OMe MeO——H MeO——H H—T—OMe B 1 e 4 sono enantiomeri, mentre 1 e 2 sono
H——OH HO——H HO——H H——oH molecole differenti
MeO—1—H MeO——H MeO——H H—— OMe XC 1 e 4 sono diastereomeri mentre 2 e 3 sono
enantiomeri
AN A 2~ 2~ . N
H . o HC ~o o ; H °", H D il composto 4 & achirale e 'atomo centrale
2

del composto 1 € non stereogenico



7) Completare la reazione inserendo nell'apposifoadro il reagente mancante.

ROOC+X

HZC—<: >

H X =alogeno

4) ftalimmide,

NaOH;
5) NH-NH; HZC_Q
6) HO, H HOOC—|—NH2

>

H

7) Assegnare ognuna delle reazioni proposte aéttordecorso di reazione rappresentato dai grafeB.
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8) a- Completare la reazione inserendo nell'apposituadro il prodotto mancanté- marcare con un
asterisco gli atomi asimmetrici presenti sia nagenti che nei prodotti.
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9) Completare la reazione inserendo negli appaguiadri I'intermedio/i di reazione e il prodotto/i

mancante/i
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